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          자연수 에 대하여 가   의 배수이고 의 약수가 되도록 하는 서로 다른 순서쌍  

          의 개수를 이라 하자. 다음은 lim
→∞



  ≠ 일 때,  의 값을 구하는 과정이다.

위 과정에서 가 나 에 알맞은 식을 각각 , 다 라 에 알맞은 수를 각각 라 
할 때, ×  의 값을 구하시오.
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가 의 약수이므로  

×
 ,   

×
,   

×
라고 할 수 

있다. ( 는 음이 아닌 정수) 

이 때, 가 의 배수이고 의 약수이기 위해선 

≤≤ 가 ,  ≤을 만족해야 한다.              

               

≤≤ 가를 만족하는 서로 다른 순서쌍 의 개수는 

  가   나이고, ≤를 만족하는 서로 다른 순서쌍 

의 개수는 나이다. 

그러므로,   가   나× 나이고 lim
→∞



   ≠ 를 만족하는 

 다 ,  라이다. 
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음이 아닌 정수   가 다음 조건을 만족한다. 

다음은 서로 다른 순서쌍 의 개수를 구하는 방법을 이용해 P 을 증명하는 
과정이다.  

위의 가다에 알맞은 식을 각각 , 나에 알맞은 수를 라 하자. 

 ×의 값을 구하시오.

가    (단, 은 자연수이다.)

나    

가′, ′이라 하면 

 ′′, ′≥ ≥′
 을 만족하는 서로 다른 순서쌍 의 개수는 

 자연수 을 개의 자연수로 분할하는 방법의 수 P와 같다.

 한편, 가와    (는 중 하나이고, 서로 다르다.)

 을 만족하는 순서쌍의 개수를 이라하면 

 가나을 만족하는 순서쌍 의 개수는나


과 같다. 

 은 가만 만족하는 의 서로 다른 순서쌍의 개수인 에서 

 중 서로 같은 것이 있는 경우의 수를 제외해준 것과 같으므로      

   다
 이다. 즉, 나


P이고 이를 정리하면 

 P 임을 알 수 있다.

26


